



DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak :
 Helyben: Félévre 6.— kor. negyedévre 3.— kor.
 Vidéken: Félévre 9.— „ negyedévre 4.50 „

Felelős szerkesztő :
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.
 SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :
 Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

Bucusz a közönségtől.

Két éve múlt annak, hogy a sok válságos időket megért „Debreczen” szerkesztését átvettem annak kiadásához, — részvénytársasági alapon, — az én szerény viszonyaimhoz képest jelentékeny mértékű anyagi áldozatokkal, hozzájárultam.

Ifjonti lelkesedéssel, szép reménységekkel fogtam a munkához s fáradságom nem maradt erkölcsi sikerek nélkül, mert kiváló belső és külső munkatársaim lelkes táborának közreműködése révén, — talán meg nem érdemelt jóindulatban részeltette a közönség szerény személyemet s vállalkozásunkat. — Jó lélekkel, nyugodt lelkiismerettel vallhatom, hogy a „Debreczen”-nek, negyven éves pályafutása alatt, — ismétlem, hogy talán érdemtellenül, — de az előfizető- és hirdetőközönség részéről rokonszenvesebb támogatásban, méltánylásban nem volt része.

Szép reménységeim még sem váltak valóra. Némi vigasztalást nyújt azonban az a tudat, hogy tölem távol eső okok, felfogásommal nem egyező befolyások érvényesülése miatt. Az elmúlt ősszel megkellett válnom ettől a laptól, amely távozásom után súlyos válságba jutott, megjelenésében hetekig tartó időkre megakadályoztatott.

Kilépésemet nem publikáltam, szépen, szótlan félreálltam, abban a meggyőződésben, hogy mint e lap szellemi vezetésének legfőbb irányítója, újból találkozni fogok e hasábkon a „Debreczen” közönségével. Így is történt. — Visszatértem árván maradt íróasztalomhoz s igyekeztem újévtől kezdve elfeledtetni a közönséggel a lap kiadása körül felmerült mizériákat, csöndben vezekeltem a mások hibáért. — Az ellenpárti sajtótámadások éles keresztütüzében a magánbecsületet megvédő, a személyeskedést kerülő tisztességes magyar újságírás szentséges elveinek páncéljától felvértezve, végig harcoltam egy időközi képviselő-választás hadjáratát, melynek a függetlenségi pártra nézve győzelmes eredményében talán az én szerény, feltűnéseket kerülő csekélységemnek is volt egy szemernyi része.

Politikai terén egyszerű írotollammal hiven szolgáltam a pártoknak azt a koalícióját, amely a kormányt támogató többséget képezi s a független és 48-as párt mellett, egy pillanatra sem feledkeztem meg ama pártokról, amelyeknek tagjai, — mint nagyon is megbecsülendő derék fegyvertársak, Magyarország közel multbani nagyon válságos helyzetében a nemzeti törekvések érvényesüléseért szálltak sikra s állottak a nemzeti ellentállás lobogója alá, élükön *Andrássy, Zichy* grófokkal. És mikor a nemzetre egyedül üdvös gyümölcsöző, gyakorlati politika eme leghűségesebb letéteményesei működését, az ez irányban velük együttthaladó függetlenségi és 48-as pártnak most már

a szó legteljesebb értelmében vett *ténykedésével* egy és ugyanazon szeretettel, őszinte és igaz meggyőződéssel támogattam, mikor a koalíciós szövetkezés szerződésének pontjait hűségesen, minden hátsó gondolat nélkül betartottam, azt hiszem helyesen cselekedtem.

Hűséggel, lelkesedéssel támogattam minden szülővárosom jól felfogott érdekeit szolgáló kulturális, társadalmi törekvést, Debreczen fokozatos előhaladására irányuló városi politikát, őszinte, köztudomású önzetlenséggel.

A teljesített munka után, husz éves hírlapírói pályafutásom betelével, lelkemben nagy megnyugvással, a közönség irántam tanúsított kitüntető jóindulatáért köszönetet mondva, nyugtatva a függetlenségi és 48-as párt intéző bizottságának működésem feletti elismerő határozatát, bejelentem e laptól való végleges távozásomat.

Ugyanekkor nagyon kérem városunk előkelő közönségét, hogy a csekély személyem iránt eddig tapasztalt nagybecsű jóindulatukat továbbra is megtartani sziveskedjenek s a közel hetekben, az áprilisi évnegyedre megjelenő politikai, szépirodalmi és művészeti lapomra kitüntető támogatásukat átruházni méltóztatassanak. *A viszontlátásig!*

Debreczenben, 1909. március 15.

Szathmáry Zoltán.

A nemzeti ünnep.

Miképen a vallásnak, úgy a nemzeti hitnek is vannak ünnepei. A magyar nép nemzeti ünnepét ül meg március 15-én. — A szabadság, a magyar nemzet megújulásának ünnepét jelenti a negyvennyolcas korszak eme történelmileg nevezetes napja. Valahányszor tavaszodik s beköszönt a március, lelkünkben egy különös érzés nyilatkozik meg, amely szinte inditana bennünket egy újabb harcra, mintha a március egyéb sem volna, mint a négy évszázad forradalmi hava. Lelkesedünk a multnak dicső emléken és ahhoz az emlékhöz fűz bennünket hazafiságunknak igazi szeretete. Most is, március mai időszakában, mintha Petőfi lánglelkű szavai hangzanék föl s mintha dörgő hangon kiáltaná el „Talpra magyar” s mi indulni akarnánk, mert harcra készen vagyunk mindenkor a magyar nemzet réggen óhajtott szabadságáért. S mintha mindannyian egyakarattal azt akarnók megmutatni, hogy Kossuth Lajos regimentje nem fogyott el, hanem mindnyájan elakarunk menni s megvívni azt a harcot, mely diadallal végződné.

*

A debreczeni ünnepek.

— Ugy az egész ország, mint Debreczen ünnepet ült tegnap. Debreczen hazafias közönsége ez évben is nagyszámmal sereglett össze az ünnepélyre, a melynek élén a kollégiumi ifjuság, a márciusi férfiak eszméinek lánglelkű követői állottak. A tegnapi nap az ünnepek napja volt. Délelőtt több iskola tanuló ifjusága rendezett ünnepélyt, délután a kollégiumi ifjuság vezetése alatt a város lakossága, a mely után a tanítóképezde ifjusága rendezett ünnepélyt a kollégium disztermében. A lelkes ünnepek sora az éj beálltával újra kezdődött, a melyek közül a legimpozánsabb volt a Petőfi-dalkör hagyományos ünnepélye a Bika disztermében. A szociális-demokrata párt meg vasárnap délután róta le kegyeletét a márciusi nagyok emléke iránt.

Az ünnepélyek lefolyásáról tudósításunk a következő:

Az ifjuság ünnepe.

Az ős-kollégium százados falai közt tegnap délután 2 órakor már hullámozott az egybe gyűlt nagyszámu ünneplő közönség, mely változatos, eleven képet nyújtott. Ide sietett a gazdag és a szegény, hogy együtt ünnepeljen a lelkes ifjussággal. Az ünnepélyen testületileg vettek részt; a negyvennyolcas honvédek, a függetlenségi kör, a Petőfi dalkör, a munkás dalegylet, az Egyetértés dal- és zeneköre, a magyar kir. államvasutak munkásai stb.

Az ünnepély sorrendje kevéssel 2 óra után kezdődött a Petőfi szobornál. A Petőfi dalkör énekszámát követően Biró Zoltán joghallgató, a T. M. J. T. elnöke tartott gyűjtő hatású beszédet. Beszédében visszaemlékezett a hatvanegy évvel ezelőtt felvirradó, csodás, nagynapra március 15-re és a multból erőt merítve lelkesítette a közönséget a márciusi eszmék követésére. Rámutatott az ifjuság lángoló lelkesedésére, mely mindenévben fáklját gyújt e napon, a melynek fényénél beláthatni a ragyogó, dicső multidőkbe. Nagy Ferenc 2. é. hittanhallgató Petőfi: Nemzeti dalát szavalta el izzó lelkesedéssel. A Petőfi szobor megkoszoruzása következett ezután. Letette a halhatatlan költő lába elé koszoruját a Petőfi dalkör, melynek nevében dr. Varga Lajos a Petőfi-dalkör elnöke mondott hazafias lelkesedéstől áthatott tartalmas beszédet; továbbá a MÁV. munkásainak küldöttsége.

A Petőfi dalkör énekszámát követően az ünnepély a kollégium udvarán folytatódott, amely a Himnusz eléneklésével kezdődött. Fejes Gábor joghallgató fejtette ki ezután beszédében azokat az eszméket, melyeket a márciusi ifjak teremtettek meg, melyeket nekünk is követnünk kell. Németh Károly hittanhallgató Petőfi egyik költeményét szavalta nagy hatással, majd ismét a főiskolai énekkar énekelt.

Az Egyetértés zenekörének játéka mellett vonult fel az ünneplő közönség a városháza elé. A nagy széles utcát teljesen betöltötte az ünneplők sokasága, úgy hogy a közlekedés is megszakadt. A Munkás dalegylet énekelte először a Himnusz, majd Hajdu Árpád lépett az emelvényre és mondotta el lelkesítő, ünnepi beszédét. Kürthy Károly III. é. hh. a Nemzetidalt szavalta ifjai hévvel. A szózat eléneklése

Megnyílt. Lengyel Samu kalap, fehérnemű és uridivat üzlete **Megnyílt.**
 Piacz-utca 43. a Dréher mellett.

után oszlott szét a lelkes, ünneplő közönség. Az ünnepély 4 óraker ért véget.

Délelőtt 11 óraker tartotta a ref. főgimnázium hazafias ünnepélyét a főiskola dísztermében. Szavaltak: Keztyüs Lajos és Borsy István, ünnepi beszédet mondott Oláh Károly, az Önképzőkör elnöke, míg az énekkar és zenekar hazafias dalokat adott elő.

A debreczeni kegyes tanítórendi főgimnázium délelőtt 10 és fél óraker rendezte hazafias ünnepélyét. Szavaltak: Sinka Gyula és Debreczeni Lajos, ünnepi beszédet mondott Györe Ferencz, zongoráztak: Popper Ferencz és Györffy Aladár, jeleneteket adtak elő Vörösmarty „Bujdosók” című színművéből: Török Levente, Balogh Sándor, Györe Ferencz, Radetzky József, Balogh Sándor, Várady Károly, Fischer Rezső és Rajzó József. A zenekar is több számmal szerepelt.

A gyorsan népszerűvé lett Vasutas Otthon-estély téli ciklusának utolsója zajlott le szombaton este. A nagy érdeklődésre való tekintettel a záró-est nem az Otthonban, hanem az állomási nagyteremben lett megtartva.

Az est ünnepi jelleget öltött, amennyiben a program úgy volt összeállítva, hogy március 15-ike ünnepének megfelelőleg csupa magyar hangulatu dolgot öleljen össze. Az estélyről tudósításunk ez:

Az Egyetértés-dalkör nyitotta meg az estélyt. Nagy hatással énekelt a dalkör Husz Lajos karnagy vezetésében. Második szám Levendovszky Berta urleány gyönyörű szavala volt, ragyogó díszmagyarban; a szavalatot Drumár János kísérte zongorán szépen. A szavalat után percekig zongorázott a taps. Harmadik szám Mikó Imre érzésseljes hegedűjátéka volt. Kuruc nótákat játszott bandával zajos tetszés mellett. Negyedik szám Mauk Milike urleány igen szépen előadott cimbalomjátéka volt; a szép kisasszony játékát melegen megtapsolták. Ötödik szám Nagy András énekvezér remek hangú éneke volt. A nagy tetszés ismétléseket követelt az előadótól. Hatodik szám Pfalz Rezső szép és biztos hegedűjátéka volt. Klasszikus darabot játszott közvetlen nagy hatás mellett; Drumár János kísérte őt is, valamint az éneket is, igen szépen alkalmazkodva. Végző szám dr. Deseő Kálmán záróbeszéde volt; hazafiságtól meleg, tartalmas szavai mély hatást

tettek. Végül csinos élőkép következett s a programot bezárta a Szózat. A sikerült program után Kiss Béla pompás muzsikája mellett megindult a tánc és reggelig maradt együtt a társaság a legragyogóbb hangulatban.

A debreczeni állami főreáliskola önképzőkör az 1848. március 15-iki nagy események emlékére szépen sikerült ünnepélyt rendezett.

A Hymnus elneklése után dr. Kardos Albert, az Önképzőkör vezető tanár tartott nagyhatású megnyitó beszédet, amit Petőfi „Nemzeti dalá”-nak elszavalása követett, melyet Nagy Imre VII. o. t. adott elő. Ezután Németh Endre VIII. o. tanulóknak lelkes ünnepi beszéde hangzott el; Kardos Ferencz VII. o. t. pedig ügyesen szerkesztett értekezésében a jobbagység felszabadítását fejtegette. Ezenkívül még Horváth F. VIII. o. t. és Glück Z. VII. o. t. szavaltak. Nagyban emelték az ünnepély értékét a beszédek és szavalatok között elhangzott ének- és zeneszámok, melyek közül különösen Soltész László VIII. o. t. tárogató-játéka és az ének- és zenekar „Toborzó”-ja emelkedett ki.

Az ünnepély sikerében, az ének- és zeneszámok előkészítésében nem kis érdeme van dr. Zalay Jánosnak, a zenekar vezetőtanárának és Nagy Andrásnak, az intézet énektanárának, valamint Lackó Károly tanárnak is, aki a terem izléses feldíszítését vezette.

A zsidó polgári leányiskola a hitközség dísztermében ünnepelte meg 1848. március 15-ének emlékét. A terem, mely zsufolásig telt meg előkelő közönséggel, szüknek bizonyult. A kiváló izléssel összeállított program minden egyes pontja nagy tetszést aratott. Különösen kiemelendő Friedman Berta tanárnő tartalmas ünnepi beszéde és élvezetet nyújtottak a Winkler Aranka tanárnő által precizen betanított énekszámok és szavalatok. Bodnár Emma szavalatával ujabban is tanujelét adta.

A debreczeni nyilvános magán polgári fiúiskola nagyszámu közönség jelenlétében tartotta meg március idusának ünnepét, melynek minden egyes pontja a legjobban sikerült.

A Csokonai-kör Gyulai Pálhoz.

A Csokonai-kör ünnepi felolvasó ülését tudvalevőleg irodalmi vacsora követte, amelyen szebbnél-szebb felszólalások, művészebbnél-művészebb beszédek sorakoztak egymás mellé méltó folytatásaul a rendkívül magas színvonalu felolvasásokhoz.

A fehér asztal melletti beszédeket majdnem mind föl kellene sorolnunk sikerült voltuknál fogva, de most utólag ez irodalmi összejövételnek csak legmeghatóbb mozzanatát emlíjük fel, Beöthy Zsoltnak mély érzésű megemlékezését az agg., a 83 éves Gyulai Pálról, minden mai magyar írónak és költőnek e nagy mesteréről, általában a ma élő magyarságnak egyik legnagyobb férfiáról.

A megindító beszéd hatása alatt a társaság távirattal üdvözölte a betegen fekvő költőt, akinek köszönő válasza vasárnap délben érkezett és így még itt találta kiváló vendégeinket, Beöthy Zsoltot és Kozma Andort.

A két távirat szövege a következő:

Gyulai Pál

Budapest,

Sándor-utca 13.

A Csokonai-körnek Beöthy Zsolt Kozma Andor tiszteletére összegyűlt tagjai a márciusi nagy napokra és Petőfire való visszaemlékezés közben hálás szeretettel üdvözlik az ősz költőt, a magyar irodalomtörténet nagymesterét.

Géresi Kálmán,
elnök.

Kardos Albert,
titkár.

Géresi Kálmán

Debrecen.

Csokonai-kör megemlékezését szívből köszönöm,

Gyulai Pál.

A határon.

— A „Debreczeni” tárczája. —

A granát belecsapott a vízbe. Felpukkanhatott a Duna fenekén, mert forrva bugyborékolta a hullámok. De a csónaknak semmi baja sem történt. Fáradhatatlanul eveztek tovább. A csónak orrán összefont karokkal állt a kormányzó. Visszanézett a tulsó partra. Komor arccal, sötéten bántult maga elé. Az evezők imádo áhitattal néztek rája. Egy gondolat vezette mindnyájukat. Megmenteni az ő életét, a szentét, Kossuthét!

És ő legkevésébbet törődött önmagával. Elmerengett. Minden evezőcsapás távolabb viszi a hazától. Lassan-lassan ködbe vesznek a tulsó part bércei és ez a nehéz köd megüli a lelkét. Az ormokon még meg-meg csillan a napsugára, de az ő szívében csak sötét van, nyomasztó, borzalmas sötétség.

Elveszve minden! Minden . . . ! A kápolnai csatateren még ott piroslik a vér, a löporfüst még el sem szállt, de a zászló lehanyatlott és a három színű lobogó fehér és zöld szalagja is beleolvadt a pirosba: Pirosra festette a vér!

Gyászba borult az ország. Minden családnak van halottja. Özvegyek járnak végig a csatateren, hogy eltemethessék férjüket. Az ellenség pedig temeti azt a nagy halottat: A hazát! Garázda martalocok vígan ülik a tort. A könny pedig omlik a szemekből, omlik folyton, folyton.

A kormányzó elmerengett és könnyesepp csillogott szemében.

A vén strázsamester halkán buzdította

sietésre legényeit. Azok serényen húzták az evező lapátokat. Szomorú arczukon ott a gondolat, hogy nagy munkát végeznek. Megmentik a szentet, — a jövőnek. Mert ki tudja, mit hoz a jövő?!

Kossuth végignéz a csónakban ülőkön. Csupa szomorú, gyászos arc. Ugy ragyogtak azok a szemek, mint a gyémánt csöpp a fekete posztón. A csónak szilaj futással szelte a vizet. Még néhány evezőlökés és elérjék a partot.

A tulsó oldalról a vízre bámultak az ágyuk. Sötét torkaik fuldokolni látszottak, mintha megéreztek volna, mily borzasztó szerepet juttattak nekik. Mikor megdördültek, hatalmas lödítással visszaugrottak a partról. Három szét is robbant közülök.

A löporfüst szétszözlött. A csónaknak semmi baja. Az ágyuk sortüze, csak a vizet korbácsolta fel.

— Még most sem tudnak löni a cudarok, — mormogta magában, a vén strázsamester. Pedig már megtanulhatták volna tőlünk.

A csónak kikötött. Kiszáltak. A kormányzó megállt a parton. Nekitámaszkodott egy sziklának. A többiek szomorú arccal áltak körülötte. Nem hangzott egy szó sem. Csak a szemek beszéltek. Volt abban a beszédben minden. Bucsuzkodás a haza határáról, ima a mindenhatóhoz irgalomért, átok, borzasztó átok az ellenség fejére.

Kisérteties csöndbe burkolózott a kis csapat. A Duna méltóságos nyugalommal hömpölygött tova medrében, csak a kiálló sziklák közül kavargott bugyborékolva az örvény. A hegyek oldalain még ott ringott az utolsó sortüz dübörgő hangja, de lassan, lassan, mind távolab-

ról hangzó morgással csöndesedett. A tulsó parttól az ellenség soraiából, lassu dobpergést hozott a szél. Olyan gyászba bugtak a dobok, mintha fekete posztóval voltak volna betakarva.

És ők mind hallgattak. Talán elnézték volna a tulsó partot utolsó lehetetükig, ha szellő nem takarta volna be sűrű, lágyan omló ködfátyollal. Hátuk mögött megzörrentek a bokrok. A szultán követei jöttek, hogy átadják uruk üzenetét. Mohamed földi helytartója boldognak érzi magát, ha a magyar hősokeket országában láthatja.

A kis csapat fel is készülődött az utnak. Csak a kormányzó állt, még mindig mozdulatlanul, könnyes szemekkel a parton s nézett komoran, sötéten maga elé. Keresett valamit, a szürke ködben egy sugarat, a sötétségben egy kis világosságot.

De olyan egyszínű volt az a köd, olyan borzalmasan fekete az a sötétség mely a lelkére ült. A Duna olyan egyhanguan ömlött tova, mintha azt mondaná: — Én is futok feltartóztathatatlanul nyugodtan tovább, tovább, mint a történet. Akár fadarabot akár holttestet viszek a hátamon, az én futásom egyforma!

A kormányzó mereven nézte a ködöt, kereste a napsugarat!

A török követség vezetője hozzálépett és áhitattal csókolta meg mentéje szélét. Észre sem vette. Nézte a ködöt, kereste a napsugarat.

— Allah irgalmas! susogta a török dalamos hangján.

A kormányzó összerezsent, lassan ntána mormolta.

Allah irgalmas . . . Isten irgalmas . . .

Irtá: Földes Imre.

Csávolszky Lajos meghalt.

A politikai élet gyásza.

(Fővárosi tudósítónktól.) Közéletünk egyik igen érdekes alakja dőlt ki az élők sorából. Csávolszky Lajos szombaton délután Hajcsár-ut 113. számú lakásán hosszabb betegség után 68 éves korában meghalt.

Pályafutása, tehetsége éppen olyan rendkívüli volt, mint amilyen rendkívüli sors jutott e különös férfiúnak osztályrészül. Szegénysorból küzdötte föl magát, vagyonra, befolyásra, hatalomra tett szert, hogy életének vége felé mindent elveszítsen, amit rendkívüli tehetsége, erélye és kitartása szerzett neki. De a nagy vesztség után is, mely érte, megtartotta elhűségét és a függetlenségi eszmékhez való tántoríthatlan ragaszkodását. Egyik röpiratot adta ki a másik után. Mindegyikből az tűnik ki, mily alkuvás nélkül tartott ki a függetlenségi elvek mellett. A függetlenségi párttal meghasonlott, sőt röpirataiban irgalmatlanul bírálta a pártot. De az eszmék harcosa maradt mindhalálig.

Évtizedeken át tagja volt a törvényhozó testületnek. Megalapította évtizedeken, át kiadja és főszerkesztője volt az „Egyetértés”-nek. A lapot felvirágoztatta és befolyását megerősítette. E lap hasábjain terjesztette a függetlenségi eszméket és szolgálta az országnak az érdekeit.

Bekövetkezett vagyoni bukása után visszavonult s csak röpirataiban adott életjelt magáról. A magyar közélet benne egyik előkelő, hajthatatlan nagyképességű harcosát veszítette el.

A Magyarországi Hirlapírók Nyugdíjintézete temetteti Csávolszky Lajost. Temetése ma délelőtt fél 5 órakor lesz a Kerepesi-úti temető halottas házából. Az újságíró testületek nevében Gelléri Mór királyi tanácsos fogja a buszbeszédet mondani. Újságírói körökben általában igen nagy részvét nyilvánul Csávolszky Lajos halála fölött. Holttestét a Jókai-lepellel borították be. Az engesztelő szent mise holnap délelőtt fél tíz órakor lesz az Erzsébetvárosi plébánia-templomban.

Az új törvényszéki elnök eskütétele.

Kulin Imre hivatalba lépése.

(Saját tudósítónktól.) Kulin Imre, a debreceni kir. törvényszék új elnöke tegnap foglalta el hivatalát. Az új elnököt Debrecenbe jövelele és hivatalba lépése alkalmából a város társadalmának meleg rokonszenvre fogadta és kísérte, ami előzetes biztosítéka annak, hogy Kulin Imre, épugy, mint elődje, Szűts Miklós, a közönség részéről nagy népszerűségben, a jogászvilág előtt általános tiszteletben és becsülésben fog részesülni.

Ezt a tiszteletet, ezt a közbecsülést Kulin Imre ugyis, mint rokonszenves egyén, ugyis mint kiváló jogász a legnagyobb mértékben megérdemli. Eddigi működésével, melyet ugyan, innen távol, az Erzsébetvárosi törvényszék keretében folytatott le, teljes mértékben szolgált rá az elismerésre és éppen eddigi nagy érdemei hívták rá fel az igazságügyminiszter figyelmét, mely most őt ennek a széles kiterjedésű igazságügyi intézménynek, a debreceni törvényszéknek élére ülteti.

Kulin Imre hivatalba lépése ünnepélyes külsőségek között tegnap délelőtt folyt le a törvényszék első számú, diszes nagytermében, ahol a törvényszék, az ügyészség, a járásbíró-ság teljes számban megjelent tagjain kívül a nagy közönség, de különösen a jogászvilág olt nagyszámban képviselve.

Hoffmann József táblabíró, helyettes törvényszéki elnök szép beszéd kíséretében adta át a hivatalát, valamint ő vette ki Kulin Imrétől a hivatalos esküt.

A formáságok megtörténte után Kulin Imre szép és lendületes beszédet intézett a megjelentekhez, majd aztán sorra bemutatkozott neki a bírói kar, a kezelő és a segédszemélyzet. Az új elnöknek mindenkihez volt egy-két szíves szava. A szép aktus 9 órakor kezdődött és fél tizenegy órakor ért véget. Kulin Imre tegnap már egész nap hivatalos ügyeket intézett.

A készülő háború.

A szerb válasz megérkezett.

Hírek nagy mozgósításról.

A tegnapi és mai táviratok sem meg nem gyöngítik, sem meg nem erősítik a föltevést, hogy a háború elkerülhetetlen. Az összes hírekből az szűrődik le konzekvencia gyanánt, hogy Szerbia és Oroszország csak taktikázik, huzza-vonja a dolgot, hogy időt nyerjen a készülődésre. S noha a szerb válasz azt fejezi ki, hogy Szerbia viszonya Ausztria-Magyarországhoz normális, mégis a veszély imminensnek látszik. Egyébiránt az alábbiakban közöljük a balkáni eseményekre vonatkozó táviratokat:

A szerb válasz.

Bécs, március 15. Dr. Milovanovics külügyminiszter tegnap, e hónap 14-én a bécsi követhez a következő táviratot intézte: „Van szerencsém Önt felkérni, hogy a császári és királyi kormánynak arra a közlésére, amelyet a belgrádi osztrák-magyar követ a császári és királyi kormány megbízásából e hónap 6-án tett, a következő választ adni sziveskedjék:

A szerb kormány e hó 10-iki körtáviratában, a mely a cs. és kir. kormánynak épp úgy mint a berlini szerződés összes többi, szignatarius hatalmainak átnyújtott, kifejtette a bosznia-hercegovinai kérdésben álláspontját és megállapította, hogy Szerbia, abból a feltevésből indulva ki, hogy Szerbia és Ausztria-Magyarország között a jogi viszony változatlan maradt, a kölcsönösség alapján folytatólag megfelelni kíván a szomszédi viszonyból folyó kötelezettségeknek és ápolni kívánja azon viszonyt, amely a kölcsönös anyagi érdekek folyománya.

Ezen az alapon a kir. kormány azon a véleményen van, hogy a két állam anyagi érdekének épp úgy, mint azon helyzetnek, a melyet a múlt évben megkötött és Szerbiába már törvényerőre emelkedett szerződés teremtett, a legjobban az felelne meg, ha Ausztria és Magyarország kormányát a bécsi és budapesti parlamentnek e kereskedelmi szerződést elfogadtatás céljából előterjesztenék, dacára, hogy az annak ratifikálására megállapított határidő elmúlt.

E szerződésnek a parlamentek által való elfogadása elkerülhetővé tenné a szerződéses viszony szüntetését. A szerződés elvetése által vagy megbízható alap volna nyerhető esetleges

új kereskedelmi szerződést célzó tárgyalások számára, vagy ellenkezőleg, a parlamentnek és az azokban uralkodó agrárius áramlatok hajlandóságára való tekintettel az a meggyőződés foglalna tért, hogy a Szerbia és Ausztria-Magyarország közti tarifaszerződés megkötéséről egyáltalában le kell mondani.

Arra az esetre, ha Ausztria-Magyarország az idő rövidege, vagy parlamenti viszonyok miatt a megkötött kereskedelmi szerződést a parlamentekben e hó 31-ig nem intézhetné el, a királyi kormány kész hozzájárulni ahhoz a javaslatához, hogy a szerződés érvényessége ideiglenesen a f. é. december 31-ig meghosszabbíttassék.“

Mozgósítás.

Bécs, március 15. (Magántávirat.) Az összes déli magyar hadtestek mozgósítási parancsot kaptak. Az itteni tartalékos tiszték bevásárolták felszereléseiket, sokan eladták már a butoraikat is, vagy beraktározták, sőt már olyan intézetek tisztviselői, akikre eddig tekintettel voltak, behívót kaptak Mosztárba. Az általános hangulat az, hogy ha váratlanul kedvező fordulat nem áll be, még a héten megtörténik a hadüzenet.

Szerbia fegyverkezése.

Szaloniki, március 15. Egy Szerbiának szóló lőszer- és dinamitrakományt további intézkedésig az itteni löszerraktárba raktároztak be.

A szkupstina titkos ülései.

Üszküib, március 15. A szerb szkupstina titkos üléseiről, melyek a múlt hó végén fejeztettek be, csak most tudnak meg közelebbi adatokat. A legérdekesebb az, hogy a szerb propagandának tevékenysége számára újabb tért nyitottak meg, mivel Balugdsics főkonzul és a képviselők Bosznia és Hercegovina „eladása” miatt a török kormányt megadása miatt a török kormányt megtámadták. Azt az óhaját fejezték ki, hogy Törökország adja el a szandzsákot Szerbiának, de mivel ez valószínűtlennek látszott, több képviselő azt az óhaját fejezte ki, hogy Szerbia jogáért a választókerületekben most kell hangulatot csinálni, hogy a szandzsák felé forduljanak, ha Boszniába nem engedik őket. Ebben van talán a jövő szerb politikának terve.

Szerbia fegyverkezése.

Belgrád, március 15. A fegyverkezés szakadatlanul folyik, sőt már a befejezéshez közeleg. — Oroszországból a csapatok egyre jönnek. — Milovanovics külügyminiszter kijelentette, hogy Szerbia a szandzsákba nem akar betörni.

Bécs, március 15. Szerbia válaszát diplomáciai körökben mindenütt elítélik. Az a vélemény, hogy a válasz nem nyújt a monarchiának elégtételt. A szerb sajtó különösen inpertinens hangon ír. — A „Politika” a többek között így:

„Ha Ausztria—Magyarország erélyesebb lépéseket akar tenni, ám tegye. Küldhet ultimátumot is. Mi sem hiányzik. Szerbia védekezhetik ellene.“

Szerbia taktikája.

Berlin, március 15. A szerb kor-

Brassay Zoltán

készít művészi kivitelű **fényképeket** a legjutányosabb árak mellett. Szent-Anna-utca 5. sz.

mánynak az a célja, hogy diplomáciai uton a döntést 3—4 hétig elhuzza, hogy fegyverkezését teljesen befejezze és Oroszország támogatását kiaknázza.

Budapest, március 15. A belgrádi félhivatalos lapok úgy szeretnék feltüntetni a dolgot, hogy Szerbia nem akar háborút. Állítólag Szerbia Oroszország részéről csupán 5000 embert kaphatna. Ezzel szemben azonban a valóság az, hogy eddig Szerbiába, sokkal több önkéntes csapat érkezett, melyeket bombákkal szerelték fel.

Az elcsábított urileány tragédiája.

Leugrott az ötödik emeletről.

Öngyilkosság és gyermekgyilkosság.

Megrendítő tragédia játszódott le tegnap a hajnali órákban Budapesten a Royal-szállodában. Olyan megrázó esemény ez, amilyent csak az élet tud produkálni. Részletei iszonyuak; indító okai szivettépők. Egy jó módban nevedezett leány, akinek szülei elszegényedtek és a fényes lakást ötödemeleti kis szálloda szobával cserélték fel, elbukott. Bukásának következményei voltak, de a szegényt nem tudta túlélni. Leugrott az ötödik emeletről s haldokolva vitték a kórházba, ahol nemsokára megváltotta a halál szegényétől és szenvedéseitől.

A megrázó eseményről ez a budapesti tudósításunk számol be.

Már több mint két év óta lakik a Royal-szállodában Weingruber Mihály úgnök a feleségével és felnőtt leányával.

Weingruber, amikor üzletét fel kellett adnia, hogy a hitelezők folytonos zaklatásától megmeneküljön, szállodába költözött.

Az V. emeleten laktak, az 540. számú szobában. Csendes és pontosan fizető bérlők voltak mindig.

Weingruberéknek volt egy 19 éves leányuk, Antónia. A szerencsétlen természetnek viszonya volt valakivel, mely viszony nem maradt következmények nélkül.

Ki volt a csábító, nem tudják a szülők és nem sejtik a szállodában sem.

A leány áldott állapotba jutott, de állapotát annyira el tudta titkolni, hogy szülei — úgy mondják — nem vettek észre semmit.

Szombaton délután Antónia nagyon rosszul volt. Görcsökkel panaszkodott. Apja orvosért ment és elhozta dr. Szilágyit. A leány nem engedte magát megvizsgálni; az orvos fájdalomcsillapítót rendelt. Az apának, aki a kijáratig kísérte, ezt mondta:

— Nem tudom megállapítani a baját megvizsgálás nélkül. Nincs a leánynak valakivel viszonya?

— Hogyan, doktor ur, ön azt hiszi...
— Azt hiszem, hogy a leány áldott állapotban, sőt nagyon előrehaladott állapotban volt. Ezzel az orvos eltávozott.

Hogy azután mi történt az 540-es számú szobában, az mélységes titok. De úgy látszik, heves jelenetek folytak le a szülők és a leány között.

Éjjel három órakor Antónia felkelt és kiment. Apja fölébredt és várta, hogy visszajöjjen. Sokáig kellett várnia. Nyugtalan lett és a leány után ment. Nem találta. Szólt a szálloda szolgálatot teljesítő személyzetének és együtt keresték Antóniát. Egy félreeső helyen vértócsát találtak. A vérnyomok hátrafelé vezettek a világitó udvarba. A mélységből nyöszörgés hallatszott fel.

Lent, a második emeletet üvegtető zárja el a felső emelektől. Ezen az üvegtetőn fekiült Weingruber Antónia összezúzott tagokkal. Még élt, amikor megtalálták.

Megjelentették a történeteket a szállodában tartózkodó detektívnek, ez telefonon értesítette a mentőket és a rendőrségi központot. Orvos is volt azonnal kéznél. Ez megállapította, hogy a leány szült és szülés után ugrott le az ötödik emeletről.

Megérkeztek a mentők is és a haldokló leányt beszállították a Rókus kórházba, a hol kevéssel később meghalt, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna.

A rendőrségről dr. Dóra István rendőrfogalmazó és dr. Kovács Nagy Lajos rendőrorvos mentek a helyszínre. Keresték Antónia újszülött gyermekét, de nem találták. A sötétben a keresés lehetetlen volt, így rehat reggelre hagyták.

Reggelre azután megtalálták az újszülött leánygyermek holttestét, a szomszédos ház tetőjén. Az orvosok véleménye szerint a gyermek élve született, az anyja azután dobta ki az illemhely ablakából a szomszédos ház tetőjére. És ugyancsak az orvosok véleménye szerint a kis áldozat nem az esés következtében halt meg, hanem reggelre megfagyott.

Gyilkosság akaratlanul.

Halálos esés.

A vizsgálat és boncolás.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni kir. ügyészség borzalmas részletekkel bíró bűnygyben indította meg a vizsgálatot. Pár nappal ezelőtt történt Hajdúszoboszlón, hogy este az állomás épülete előtt eszméletlen állapotban vérbenfagyva találtak Kozma Ferenc szoboszlói szíjgyártó mestert.

Kozma azon az estén érkezett haza. Kissé részeg volt és ilyen állapotban belekötött a váróteremben tartózkodó emberekbe. Ezek közül Balla Mihály és még eddig ismeretlen társai megunták Kozma izgága viselkedését és kibuktatták az ajtón.

Kozma Ferenc oly szerencsétlenül bukott ki az ajtón, hogy koponyarepedést szenvedett és elborította a vér. A tettesek a véres eredmény láttára elmenekültek és Kozmát, később hozzátartozói szállították be ápolás végett a debreceni kórházba.

A szerencsétlen emberen azonban már az orvosi tudomány sem tudott segíteni és Kozma sérüléseibe tegnap meghalt.

A kir. ügyészség elrendelte a holttest felboncolását, ami tegnap délután a kórház halottas házában meg is történt. A boncolást Horváth Arthur törvényszéki orvos végezte.

Érdekes, hogy a nyomozás eddigi adatai szerint Kozma bántalmazásában egyik szoboszlói rendőr is bűnös. A boncolás megállapította, hogy Kozmát a tettesek előbb alaposan elverték és aztán buktatták ki.

A nyomozás minden irányban nagy erélyvel folyik. Kozma jómódu iparos ember volt, szerencsétlen halála Szoboszlón széles körben keltett megdöbbenést.

Szabadalmazott Amerikai CZIPŐK

15)
20) korona
25)



kizárólag
MANDEL LIPÓT
raktárában.

2514

SZINHAZ.

Műsor:

Kedden „C” bérletben: Két pisztoly, népszimű.

Szerdán „B” bérletben: Rigolotto, opera.
Csütörtökön „B” bérletben: Rezervisták, énekes bohózat.

Pénteken „C” bérletben: Erdészleány, operette.

Szombaton „A” bérletben: Erdészleány, operette.

Vasárnap délután bérletszünetben: Nagymama, operette.

Vasárnap este bérletszünetben: Erdészleány, operette.

* **Március idusa a színházban.** Hazafias kegyelettel ünnepelte meg a debreceni színház is március 15-ét. Gazdy Aranka és Báthori Mária pompásan szavaltak hazafias szellemű költeményeket, melyek elhangzása után A király házasságát került színre Zilahi Gyula minden ízében művészi, utólrhetlen, a magyar színpadokon páratlanul álló Kiskopjáiával. Az ensembléből kivülr magasan kiemelkedett Krasznay Ernő művészi szempontokból igazán értékes Kont Miklósa-val. Gyönyörűen interpretálta a törhetetlen lángoló hasaszeretetet. Büszke lehet tegnapi fényes sikerére, mely percekig tartó nyíltszintapsban nyilvánult meg. Egyik jelentékeny szerepben Bombai Gusztáv feltűnően jól, jellegzetesen nyújtott, használhatóságának élénk tanujelést adva.

* **A színház hírei.** Csábító. Grapulin József eredeti új operája lesz a legközelebbi bemutatója az énekes személyzetnek. Grapulin a régi Verdi-iskola híve, zenéje dallamos és fülbemászó, míg a zenekari effektusokban teljesen az új Wagner-rendszer szerint — a modern hangszerelés követője. Ez előadásra számos igazgató jelentette be jövetelét, valamint a fővárosból is sokan rándulnak Debreczenbe. — *Rezervisták.* Csütörtökön kerül színre ez a kitűnő énekes bohózat, mely az összes komikusokat mobilizálja. Kitűnő szerepe van Rózsa Lilinek egy sikkes vidéki primadonna szerepében. Nagyon mulatságos figura lesz Gyöngyi egy consery-gyáros kacagató figurájában. Ezekon kívül még Gerő I., Huzella, Zsigmondi, Krasznai, Ferenczi, Ligeti, Nádor, Kemény, Györe és Szilágyi játszanak nagyobb szerepeket. — *Két pisztoly.* Ma este lesz a több mint tíz év óta elő nem adott Szigligeti-féle népszimű rep-rise. Különös érdekességre számíthat a Percelnővérek remek kanasztánca.

Hallatlan olcsó

1 pár férfi Chevró czipő 5 frt.
1 „ Női Chevró „ 4. —
Elegáns kalapok 1.50-től feljebb

A Központi Czipő és Kalap áruházban

Dréher sörcsarnok mellett.
Telefon 435. Telefon 435.

A zsebmetsző tragikomédiája

Ne menekülj a temetőbe.

(Saját tudósítónktól.) Fülöp Samu Sándor polgári foglalkozása zsebmetsző. Mint ilyen több, hat, hét nevet használ, de még ennek dacára is sokszor meggyült a baja a büntető hatóságokkal. Legutóbb Nagyváradról menekült Debreczenbe. De itt sem kedvezett neki a szerencse. A piacon Novák Mátyásné zsebéből lopott ki egy 14 korona készpénzt tartalmazó pénztárcát, de a lopást észrevették. Hogy valahogy meneküljön a csávából, a pénztárcát eldobta és elmenekült. A járőrök üldözőbe vették. A zsebmetszőnek jó lába volt, de egy Dobránszky Gyula nevű ember nem hagyta fel az üldözéssel és egészen a Hatvan-utcat temetőig üldözte. A zsebmetsző itt elrejtőzködött, de Dobránszky rátalált és letéperte a földre. Fülöp Samu Sándor könyörgésre vette a dolgot és átakarta neki adni ezüst óráját, csak hagyja menekülni.

Dobránszky azonban nem tágitott és a zsebmetszőt átadta a 78. számú rendőrnek, ki előállította a büntetőosztályra, hol Fülöp Samu Sándor rezignáltan jegyezte meg:

— Életemben már annyiszor sikerült elmenekülnöm. Most is az volt a végzetem, hogy temetőbe szaladtam. Már a holtakban sincs becsület, azok sem adnak menedéket.

Persze ez már nem segített rajta. A rendőrség letartóztatta és átadta az ügyészségnek. Érdekes, hogy mikor az általa eldobott pénztárcát megtalálták, abban már alig néhány korona volt. Valami ismeretlen tettes megdézsmálta és csak aztán adta vissza. Így aztán a Fülöp Samu Sándor bűnéből más huzta a hasznát.

MULATSAG.

A Petőfi-Dalkör hazafias estéje.

Régi tradíciójához hiven a Petőfi dalkör az idei március 15-én, tegnap este is ünnepi estélyt rendezett, mely különösen erkölcsiekben szépen sikerült. Az estélyen Debreczen előkelő társadalmának színét-javát ott találtuk, a többek élén Weszprémy Zoltán főispánt, Csanak János országgyűlési képviselőt, dr. Varga Lajost, dr. Nagy Vilmost, dr. Szabó Lászlót, Szabó Eleket stb.

Az estélyt fényes műsor vezette be. Veres Tóni zenekarának nyitánya után dr. Varga Lajos tartott szép beszédet a Petőfi kultuszról. Utána a dalkör énekelte el a tőle megszokott precizitással Petőfi Nemzeti dalát. Nagy hatást keltett Németh Károly és Békési Dezső szaválata, valamint Sarkadi Nagy József énekszámá.

A műsört vacsora követte, mely alatt dr. Varga Lajos elnök kezében a Petőfi serleggel hazafias, tüzes beszédet mondott.

A vacsora után tánc következett, melyen résztvettek:

Urasszonyok: Nagy Lajosné, Tóth Mihályné, Bőr Ferenczné, Kovács Bálintné, Király Istvánné, Bihariné, Böcsi Sándorné, Bartus Lajosné, Vas Mihályné, Tarcsi Györgyné, Vakner Károlyné, dr. Varga Lajosné, Staup Imréné, Sulcs Gusztávné, Urbán Agostonné, Darvas Béláné, Farkas Antalné, Nagy Vilmosné, Kóker Gusztávné, Czeglédi Józsefné, Bakti Istvánné, Szabó Györgyné, Horváth Lajosné, Veress Jenőné, G. M.-né, (S. E.) Kiss Pálné, Szabó Jánosné, Vitárus Sándorné, Balog Antalné, Dinyés Gyuláné, Sinai Gyuláné, Gombácsi Sándorné, Aranyos Sándorné, Almádi Zsigmondné, Krausz Károlyné, Horvát Gyuláné, Pásti Ferenczné, Vég Sándorné, Borsos Józsefné, Grünfeld Dávidné, Szatmári Gáborné, Balog Imréné, Szöllősi Dánielné, Burai Istvánné, Viktor Józsefné, Csanak Jánosné, Megyesi Sándorné, Sinay Imréné, Békéssy Sándorné, Hegedűs Károlyné, Bordon Demeterné, Lekner Károlyné, Halász Józsefné, Berger Józsefné, Ullmann Károlyné, Hock Gyuláné, Orosz Endréné.

Urleányok: Szentesi Eszti, Veress

Böske, Tóth Rózsika, Király Juliska, Király Margitka, Bőr Erzsike, Kovács Zsuzsika, Bihari nővérek, Böcsi nővérek, Kovács Rózsika, Komlóssy Margit, Bélteki Mariska, Klein Erzsike, Dulházi Irén, Zatureczki Malvin, Szabó Margit, Csató nővérek, Szabó Eszti, Boruzs Ilonka, Tarcsi Rózsika, Nappendruk Mariska, Szöllőssy Ida, Márta Margit, Hajdu Emma, Karácsony Mariska, Varga Zitta, Gáspár Janka, Bányay Mariska. Csató nővérek, Nagy nővérek, Mester Mariska, Papp Mariska, Szabó Iduska, Serdült Erzsike, Pajtás Mariska, Orbán Irénke, Gombácsi Margit, Horváth Erzsike, Pásti Mariska, Szendi Rózsika (Berettyóújfalú), Borsos Erzsike, Grünfeld Szeréna, Engi Margit és Ilonka (Ártánd), Kürti Etelka (Tapolca), Szatmári nővérek, Csáti Iluska, Szőke Juliska, Szilágyi Iluska, Szöllőssy Katica, Hika Irénke, Kopányi Erzsike, Buray nővérek, Viktor Irma, Németh nővérek, Pásti Mariska, Szűcs Etuska, Tóth Juliska, Csanak Mancika és Margitka, Békéssy Mariska, Skornyak nővérek, Lechner nővérek, Halász nővérek, Bordon nővérek, Berger Matild, Ullmann Margit, Iró Erzsike, Hock Vilma, Orosz nővérek stb..

Az anyatejtől

elválasztott gyermekek gyorsan kővérednek, erősekké és rózsás színűekké válnak, ha a tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a SCOTT-féle Emulsiót.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt kéjük figyelembe venni.

Orvosok és bábák az egész föld kerekéségén állandóan ajánlják a SCOTT-féle Emulsió-val.

mert ismerik azokat a kiváló eredményeket, a melyek a SCOTT-féle Emulsió nyomán keletkeznek.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50.

Kapható minden gyógyszerárban

HIREK.

— **Dr. Bakonyi Samu** Debrecen város második kerület országos képviselőjének állapota, rohamosan és őrvedetesen javul. Az operáció megsabdította régi, kinzó bajától s most már teljes erejével élhet hazafias hivatásának. A politika kiváltságai egymásután látogatják meg s tegnap felkereste betegágyát Justh Gyula képviselőházi elnök is, ugyszintén gróf Batthyány Tivadar a párt egyik elnöke.

— **Tanácsülés.** A tegnapi ünnep miatt a szokott hétfői tanácsülés elmaradt s helyette ma fog összeülni a tanács. Folyó ügyeket fognak elintézni.

— **A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** Debreczen város jog- és pénzügyi bizottság ma délután három órákor ülést tart, melyen a tárgysorozaton első helyen van kitérve a kisvasut villamos vasúttá való átalakításának ügye. Az érdekesnek ígérkező ülésről holnapi lapunkban számolunk be.

— **A gazdasági intéző-bizottság** folyó hó 14-én tartott ülésében határozati javaslatban kimondta, hogy a hortobágyi juhfüldre a birkák e hó 18-tól kihajthatók. A kihajtó cédulák a város számvevői hivatalánál 16-tól válthatók. A kihajtó cédula nélkül kihajtott birkák

a legelőre be nem fogadtatnak. Sertés, ló és szarvasmarha kihajtására vonatkozólag a folyó hó 28-án tartandó gazdasági intéző-bizottság intézkedik. A keresk. és iparkamara megkeresése folytán tárgyalta a bizottság a vásárok tartásának idejét és úgy határozott, hogy az őszi Dénes napi vásárok a rendes időtől két hétre elhalasztatnak. — A többi vásárok rendes idejükben lesznek megtartva.

— **Szociálisták Petőfi szobránál.** A debreceni szociáldemokrata párt vasárnap áldozott Petőfi emlékének. Délután mintegy 800 főnyi szervezett munkás vonult a főiskolai Petőfi szoborhoz, melyet Szepesi Albert lendülettel beszéd kíséretében koszorúzott meg. Orosz Juliska munkásnő szavalt még és Farkas Imre budapesti budapesti szociálista beszélt hosszasan.

— **Főlépült tisztviselők.** Vecsey Imre főjegyző és Végh Gyula főkapitány betegségből főlépültek s átvették hivataluk vezetését.

— **Személyi hir.** Némethy Károly miniszteri tanácsos tegnap városunkban időzött.

— **Elhunyt főorvos.** Dr. Berkovics Móric, Nagyvárad város nagytekintélyű, közszerepben álló főorvosa, a jótékonyágáról ismert emberbarát, a szomszédos város minden nemes, szép mozgalmának lelkes harcosa, mint részvétellel értesülünk, meghalt. Az elhunytban sógorát gyászolja Békés Lajos kereskedő.

— **A tanács képviselői az ünnepeken.** A városi tanács a tegnapi ifjusági ünnepélyeken kiküldöttekkel képviseltette magát. A ref. főgimnáziumban Király Gyula és Szabó Kálmán, a róm. kath. főgimnáziumban Körner Adolf és dr. Vargha Elemér, a kereskedelmi akadémián Roncsik Lajos, az állami főreáliskolában pedig Csóka Sámuel és dr. Hegedűs István képviselték a várost.

— **Kálvin-emlék Debreczenben.** A nagy reformátor születésének negyvenházas évfordulóját Debreczenben is megünneplik. A debreceni egyháztól az ünnep előkészítésére kiküldött bizottság azon fáradozik, hogy Kálvin emlékét oszloppal vagy szoborral megörökítse. A bizottság az ügy megbeszélése céljából e hó 28-án ülést tart a városháza kis tanácstermében.

— **Kabaré-délután.** A Magántisztviselők és Kereskedő-íjjak társasága vasárnap délután fényes sikerű cabaré rendezett a Royal-szálloda dísztermében, amely ez alkalommal megtelt érdeklődő közönséggel. A műsört egy szépen előadott indulóval nyitotta meg a Magyar Imre és fia zenekara, mely után Fényes Jenő hangulatos, szépen megírt költeményéből olvasott fel néhányat. Utána Hermann Nándor énekelt egy kitűnő cabaré-dalt igen ügyesen. Majd következett Grünberger Erzsike urleány énekszámai, amellyel valóságos extázisba ejtette a közönséget. — A humort ez alkalommal dr. Gáll Zoltán képviselte, aki „Modern mesék” cím alatt az állatvilágból hozott fel érdekes epizódokat, amelyekkel állandóan derűtségben tartotta a közönséget s mely mint ironiák és felolvasónak egyaránt tapsolt. Következett ezután a kis Magyar Imrénének önálló zeneszáma, amellyel mindvégig lebilincselve tartotta a közönséget. Majd egy igazán élvezetes művészi szám következett, mikor is Brück Emil, ez a jeles művész-gyerek játszott zongorán, a tőle megszokott bravuros technikával saját szerzeményű két „Album-blatt”-ját, melyeknek finoman megalkotott s művészi kezekkel összeszőtt melódiái, elragadták a hallgatóságot. A hálás közönség zajosn megtapsolta s még

Gyapjuszövetek

árait a kedvező áralakulás folytán március 1-től kezdődőleg az árakat 10%-al leszállítottam. ◀▶▶▶

WEISZ ADOLF

posztó kereskedő Debreczen, Kossuth-utca 1. szám. Legszolidabb szabott árak. ▶▶▶▶

egy hangulatos szerzeményét kellett eljátszania. A kis Rónai Nándika bátor fellépésével, ügyes előadásával teljesen meghódította a közönséget. A következő szám Szilass Hugó hazafias szavalata volt, aki Petőfi legendáját szavalta nagy hatás mellett. Utána a „Tarantella“-tánc következett, amelyet Rosenberg Zsófia és Rózsa Irénke lejtettek sikkesen, könnyedén és meglepő biztossággal. Losonczy Arthur cigányos modorban előadott magánjelenete is élénk tetszésre talált, amely után a Magyarizeneke rázendített egy tréfás egyveleg indulóra, melynek hatása alatt egy kellemes est emlékével oszlott szét a diszes közönség. A konferenciát tisztét Jakobovits Imre töltötte be igen szellemesen.

— **Hamza bácsi Debreczenben.** A nagyváradi híres cigányprimása, Tisza Kálmán legkedvesebb muzsikusa, az öreg Hamza Debreczenben időzik. Vasárnap a Rác Károly zenekara élén hangversenyezett a Hungáriakávéházban s ma este megismétli hangversenyét. Hamza már régebben nyugalomba vonult s csöndes rezignációval emlékezik vissza arra az időre, mikor a váradi „Rózsabokor“-ban hozta a *Vékony deszka kerítés* kezdetű dalt, a Tisza Kálmán legkedvesebb sógátját, az azóta letűnt szabadelvű párt *generálisának*, a hatalmas, 20 évig uralkodó magyar miniszterelnöknek. Hamza most készül 40 éves jubileumára, amelyet odaát a bihari zsenrik rendeznek, itt Debreczenben pedig a zenész-világ.

— **Elhunyt erdész.** Balogh Sándor debreczeni városi erdész tegnap Budapesten meghalt. Az elhunytban Balogh Zsigmond, nyugalmazott bíró testvérét, Csáky János vágóhídi igazgató sógorát gyászolja. A holttestet hazaszállítják s Debreczenben fogják eltemetni.

— **A debreczeni munkás gimnázium** tizenkettedik előadását 1909. március 16-án tartja meg a bábaképzőintézet előadó termében. Az előadás tárgya. Az Alduna 53 vetített képpel. Előadó Szabó Márton dr. ref. főisk. tanár. Kezdeté este 8 órakor. A legközelebbi előadás csütörtökön lesz — és pedig a magyar történelemből. Az előadást Zalai János dr. főrealisk. tanár tartja meg vetített képek kíséretében.

— **A szocializmus ellen.** Hajduböszörményből jelentik: Tegnap itt népgyűlés volt, amelyen mintegy ötezer kis gazda és mezőgazdasági munkás vett részt. Tali Ferenc a szociáldemokratizmus és az agrárszocializmus téves tanításairól tartott beszédet.

— **A debreczeni pinczér tanoncziskolában** 1909 március 16-án, azaz kedden délután fél 4 órakor az iskola emeleti helyiségében — Miklós-u. 3. sz. — az 1848. márciusi nagy napok emlékére ünnepséget rendez. Hauer Bertalan, f. bizottsági elnök. Márkus Jenő, isk. gondnok. Polster Adolf, isk. igazgató.

— **Szerencsétlenül járt fékező.** A mai nap folyamán könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt a pályaudvaron. Markó János 34 éves kocsifékező tolatás közben a balkarját és a vállát összetörte. A baleset úgy történt, hogy Markó Jánosnak nem volt elég ideje a két kocsi közé ugrani s így a sebesen haladó vagonok két ütközője közé került, ameyek karját és vállát összeroncolták. A súlyosan sérült embert beszállították a kórházba.

— **Eljegyzés.** Felsőkubini Meskó László igazságügyi államtitkár, országgyűlési képviselő f. hó 14-én eljegyezte Debreczenben olcsvári Olchváry Ilonát, özvegy Olchváry Lajosné szunyoghí Szunyogh Ilona leányát.

— **Községi választások.** Mikepércs községben tegnap ejtette meg a képviselői tagok választását Orosz Sándor központi szolgabíró. A képviselő testület rendes tagjai lettek: Szabó Ferenc, Lénárt József, Kenderesi János, Szécsi István, Gellért János, Nánási József és Fene János; póttagok lettek: Lénárt János, Kovács János, Lakatos István és Fekete János.

— **Gyomor és bélhurutnál** a rég bevált **Ferenc József**-keserűvíz páraforrasztó gyógyító ereje az egész világon elismert. A

szervezet ezen tiszta ásványvizet kitünően bírja, mert oldó és elvezető hatása minden fájdalomtól ment és még súlyosabb esetekben sem okoz kellemetlen meléküneteket. A párisi orvosi akadémia, valamint Nyugateurópa legkiválóbb belgyógyászai a hazai „Ferenc József“-keserűvíz természetes vegyi összetételéről és gyógyhatásáról a leghízelgőbb módon nyilatkoznak.

— **Dr. Ember Ernő** ügyvédi irodáját Debreczenben, Piac-utca 6. szám 1-ső emelet megnyitotta.

— **Uj fényképészeti műterem** nyílt meg a Gondi-féle fényirida helyiségében Szent Anna-utca 5. szám alatt. Az új tulajdonos Brassay Zoltán egy jeles képzettségű kiváló szakember, aki elsődrendű tudásával is modern tüzleti elveivel új életet fog vinni a vállalatba és hisszük, és hogy a közönség Brassay ujjáalakított fényiridáját rövidesen megkedveli és támogatásával pártolni fogja. Ajánljuk az új fényképészeti közönség figyelmébe.

— **Alföldy Károly** tánciskolájában a tavaszi szezon folyó hó 17-én megkezdődik. Beiratkozások elfogadtnak bármely időben Péterfia-utca 2. szám alatt. Telefon 510.

— **Egyik helybeli nagyobb iparvállalatnál egy nagyobb irodaszolgái állás van üresedésben; oly pályázók, kik már hasonló minőségben alkalmazva voltak, előnyben részesülnek. Pályázatokat az életkor és eddigi foglalkozás megjelölésével kiadóhivatalunk továbbít.**

— **Tisztító kalapos műhelyben** mindennemű kemény, vagy puha és cilinderek tisztítását előnyösen eszközölhetem. Beliczay Lajos kalapos, Piac-utca 34. sz. alatt, a posta mellett.

— **Dr. Tihanyi Béla** az összes gyógytudományok tudora, Korányi tanár belklinikájának volt orvosa, belgyógyász. orr, gége és fülorvos rendel d. e. 8—10-ig és d. u. fél 3-tól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

— **Uraktól levett ócska ruhákat** igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Debreczen, Bádogos-utca 1.

— **Aromás és zamatos pörkölt kávék** kaphatók Félégyháznál. Villanyüzemű kávé pörkölt a kirakatban Piac és Miklós-utca sarok.

— **Tajtékipák, acélhangu hermonikák, cipők, csizmák, kézi és ládakofferek és piaci táskák** a legolcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás bazár“-ban Bádogos-utca 4. szám.

— **Jó megjelenésű egyén, ki helyi ismerettel bír, kiadóhivatalunk részére felvétetik.**

Regény-csarnok.

56. Regény.

A nagy rejtély.

Lebocsátám a redőket s meggyújtottam a gyertyákat. E csendes éjben, egyedül és támasz nélkül tettem meg az első lépést azon iszonyu és farságos utazáshoz, mely reám várt. A cimlaptól kezdve az utolsó szóig, szünet nélkül, egy árva szó kihagyása nélkül olvastam el férjem bűnpörét első neje megmérgezésének tárgyában.

XVI. FEJEZET.

Első kérdés: Méreg által halt-e meg a nő?

Mielőtt a bűnpör történetét megkezdéném, engedjék, hogy még egy gyöngeséggemről tegyek vallomást. Nem bírom rávenni magamat, hogy másodszer is leírjam azt az iszonyu cimlapot, mely férjem nevét a nyilvános gyalázat pellen-gérére állítja. Egyszer már leírtam azt, a tizedik fejezetben. Elégedjék meg annak egyszeri el-olvasását.

A bűnpör második lapjához érve jegyzet találtam, mely az olvasót az eljárás és állítások legszigorúbban hitelesített valóságáról biztosítja. A gyűjtő arról értesíti olvasóját, hogy különös kiváltságokban részesült. Ugy például az elnök maga nézte át a vádat, mit a bíróság előtt elmondott. Másrészt a főügyvédek, a vádló és védő is követték az elnök példáját és vádolt ellen és mellett tartott beszédeiket gondosan revideálták. Végre különös gondot fordított arra,

hogy szó szerinti lenyomatot biztosítson a különböző tanúk bizonyítékairól.

Némi könnyebbülésemre szolgált e jegyzet felfedezése, mert mindjárt eleinte megnyugtatott a felől, hogy a bűnpör történetének hűséges, valódi képét fogja elem tární.

A harmadik lap még inkább érdekelt. A jogi dráma egész szereplő személyzetét mutatá fel, azon férfiak nevét, kiknek kezeibe volt letéve férjem becsülete, férjem élete.

(Folyt. köv.)

MENETREND.

Debreczenből indul:

Budapest felé személyvonat	—	—	d. u. 12 ó. 10 p.
Budapest felé (gyorsvonat)	—	—	d. u. 4 " 42 "
Budapest felé (gyorsvonat)	—	—	reggel 8 " 57 "
Csak P.-Ladány mty.	—	—	reggel 5 " 09 "
Csak P.-Ladányig	—	—	d. e. 11 " 28 "
Budapest—Nagyvárad felé	—	—	d. u. 3 " 45 "
Budapest felé	—	—	éjjel 2 " 20 "
Budapest—Nagyvárad felé	—	—	este 10 " 40 "
P.-Ladány—Nagyvárad	—	—	este 9 " 00 "
M.-Sziget sz. v. felé	—	—	éjjel 2 " 44 "
Csak Szatmárig	—	—	reggel 5 " 10 "
Szatmár—M.-Sziget felé	—	—	d. u. 3 " 56 "
Csak Szatmárig (gyorsvonat)	—	—	d. u. 6 " 57 "
M.-Szigetig	—	—	este 10 " 53 "
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)	—	—	d. u. 12 " 20 "
Szerencs—Kassa sz. v.	—	—	reggel 5 " 15 "
Miskolcz—Kassa felé	—	—	reggel 8 " 51 "
Nyiregyháza—Szerencs	—	—	délbe 12 " 26 "
Miskolcz—Kassa felé	—	—	este 7 " 06 "
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa f.	—	—	d. u. 4 " 28 "
Nyiregyháza	—	—	este 10 " 38 "
(m. á. vasutól	—	—	reggel 5 " 30 "
(vásártérről	—	—	reggel 5 " 38 "
(m. á. vasutól	—	—	d. e. 8 " 09 "
(vásártérről	—	—	d. e. 8 " 16 "
H.-Böszörmény (m. á. vasutól	—	—	d. e. 11 " 11 "
B.-Sz.-Mihály (vásártérről	—	—	d. e. 11 " 20 "
felé (m. á. vasutól	—	—	délbe 12 " 15 "
(m. á. vasutól	—	—	d. u. 4 " 36 "
(vásártérről	—	—	d. u. 4 " 47 "
(m. á. vasutól	—	—	este 7 " 00 "
(vásártérről	—	—	este 7 " 07 "
F. Abony felé m. á. vasutól	—	—	reggel 4 " 36 "
Tissapolgár, Tiszafüred, Fúzesabony d. e.	—	—	11 " 33 "
F.-Abony felé vásártérről	—	—	reggel 4 " 56 "
O.-Köcs—Polgár felé m. á. v.-tól	—	—	d. u. 4 " 56 "
O.-Köcs—Polgár felé vásártérről	—	—	d. u. 5 " 12 "
Derecske—N.-Léta felé	—	—	reggel 9 " 41 "
Derecske—N.-Léta felé	—	—	d. u. 9 " 51 "

Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.	—	—	d. u. 1 ó. 40 p.
A déli 12 ó. 10 p.-kor ind. sz. v.	—	—	este 8 " 20 "
Az este 10 ó. 40 p.-kor ind. sz. v.	—	—	reggel 5 " 45 "
A d. u. 4 ó. 40 p.-kor ind. sz. v.	—	—	este 9 " 40 "
Az éjjel 2 ó. 20 p. indul gy. v.	—	—	reggel 7 " 50 "

Budapestről Debreczenbe indul:

A d. u. 12 ó. 8 p.-kor. érk. gy. v.	—	—	reggel 7 ó. 20 p.
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érk. sz. v.	—	—	reggel 9 " "
Az este 6 ó. 49 p.-kor érk. sz. v.	—	—	d. u. 2 " 25 "
Az éjjel 2 ó. 18 p.-kor érk. sz. v.	—	—	este 7 " 05 "
Az este 9 ó. 46 p.-kor érk. sz. v.	—	—	d. u. 12 " 20 "
P.-Ladányig gy. v. átszállással	—	—	este 9 " 15 "

Debreczenbe érkezik:

Budapest felől gy. v.	—	—	délbe 12 ó. 08 p.
Budapest—Nagyváradfelől sz. v.	—	—	d. u. 3 " 36 "
Budapest—Nagyváradfelől ol gy. v.	—	—	este 6 " 49 "
P.-Ladányból sz. v.	—	—	d. u. 2 " 51 "
Püspökladány	—	—	reggel 7 " 46 "
Püspökladány	—	—	délbe. 9 " 36 "
Budapestről sz. v.	—	—	este 9 " 46 "
Budapestről sz. v.	—	—	éjj. 2 " 18 "
M.-Sziget felől sz. v.	—	—	reggel 6 " 48 "
M.-Sziget felől sz. v.	—	—	éjjel 10 " 12 "
Nagyvárad—Püspökladány	—	—	reggel 5 " 03 "
M.-Sziget felől	—	—	éjjel 1 " 29 "
M.-Sziget felől gy. v.	—	—	reggel 8 " 46 "
Királyháza felől sz. v.	—	—	déli 11 " 40 "
Királyháza	—	—	reggel 6 " 48 "
Körösmezőről gy. v.	—	—	d. u. 4 " 22 "
Körösmezőről gy. v.	—	—	este 10 " 12 "
Szatmárról gy. v.	—	—	d. e. 8 " 46 "
Szatmárról sz. v.	—	—	este 6 " 43 "
Nyiregyházáról sz. v.	—	—	reggel 6 " 35 "
Kassa felől sz. v.	—	—	reggel 8 " 04 "
Szerencs felől sz. v.	—	—	déli 11 " 32 "
Kassa felől sz. v.	—	—	d. u. 3 " 24 "
Kassa felől sz. v.	—	—	este 8 " 46 "
Szerencs felől sz. v.	—	—	reggel 10 " 26 "
(vásártérre	—	—	d. e. 11 " 7 "
(máv. vasúthoz	—	—	d. e. 11 " 14 "
(m. á. vasúthoz	—	—	este 7 " 26 "
B.-Sz.-Mihály (vásártérre	—	—	este 6 " 23 "
H.-Böszörmény (máv. vasúthoz	—	—	este 6 " 30 "
felől (máv. vasúthoz	—	—	d. u. 2 " 00 "
(vásártérre	—	—	d. u. 3 " 31 "
(máv. vasúthoz	—	—	d. u. 3 " 40 "
F.-Abony felől m. á. vasúthoz	—	—	d. u. 7 " 54 "
F.-Abony felől vásártérre	—	—	d. u. 7 " 54 "
"	—	—	este 10 " 07 "
"	—	—	"
O.-Köcs—Polgár felől máv.-hoz	—	—	reggel 5 " 31 "
O.-Köcs—Polgár felől vásártér	—	—	reggel 5 " 21 "
Derecske-Nagy-Léta felől	—	—	d. u. 3 " 52 "
Derecske-Nagy-Léta felől	—	—	reggel 7 " 50 "
"	—	—	d. u. 9 " 02 "

1909. márc. hó 18-án csütörtökön este 8 óra-
kor az „Arany-Bika szálloda disztermében

SZÉKELY-TÁRSASÁG

hangversenye

MÁRKUSNÉ SZOYER ILONKA

a m. kir. operaház művésznője,

FRÁTER LORÁND

dalköltő és

DIENZL OSZKÁR

zongoraművész közreműködésével.

Jegyek kaphatók a következő helyárok mel-
lett: Páholy 20 kor., I. rendű ülőhely 1—5 sor
5 kor., II. rendű ülőhely 6—8 sor 4 kor.,
III. rendű ülőhely 9—10 sor 3 kor., Állóhely
2 kor. — **Csáthy Ferencz könyv- és
zenemű-kereskedésében** Debreczen,
II., Egyháztér 2-ik szám.

Donogán és Somossy

Debreczen,

Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye,
vászon, kész fehérnemű.
Női divatárak. Külön sző-
nyegosztály. 2455

Óriási választék!

„M-i-t? — Papa megengedte! Hisz valódi Jakobi-
féle Antinicotin cigarettahüvelyek fadohozban!!



Figyelem! Csakis a „**JAKOBI**“ jelzéssel valódi
Minden doboz egy érdekes hüvészártyát tartalmaz

Valódi brünni szövetek

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény)	1 szelvény	7 korona.
3.10 m. hosszú)	1 szelvény	10 korona.
teljes férfiruhához)	1 szelvény	12 korona.
(kabát, nadrág és)	1 szelvény	15 korona.
mellény)	1 szelvény	17 korona.
elegendő csak)	1 szelvény	18 korona.
)	1 szelvény	20 korona.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K-ért, szintugy fel-
öltőszövetet, turistalódent, selyemkamgarnt stb. gyári áron
küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert
posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a magánvevő élvez, ha sző-
vetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahú,
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés-
nél is, teljesen friss árban.

Eladó házhelyek!

A vasuti gépjavitó műhely
közelében a vámospércsi or-
szágut mentén fekvő ugyne-
vezett Nyilas-telepen

házhelyek

valamint felépített munkás laká-
sok kedvező részletfizetésre örök
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet **Dr. Már-
ton Kálmán** ügyvédnél Piacz-u.
44. szám. Ujfalussy-ház.

Hirdetések felvételnek a
kiadóhivatalban.

FESTÉK-, LAKK- ... ÉS KENCZE ...

szükségletét legolcsóbban

NEUMANN GYULA

„Festék-Királynál“

szerezheti be

Hatvan-utca 8. sz.

Légszesz és villamos csillárokat,

ámpolnákat, falikarokat, menyezet, asztali-, zongora és éjjeli szekrény-lámpákat
készít petroleum és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy
légszesz és villamosra

Kulcsár József

bronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. szám alatt.

Telefon 638. szám.

Telefon 638. szám.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreczeni képviselője tart állandó nagyvá-
lasztéku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.

A Modern technika óriási fölülmulthatatlan vívmánya a legújabb égő légszeszlámpák
50 százalék légszesz megtakarítással. Kül és belvilágításra ivlámpák gyönyörű hatás fényvel
3/4 rész megtakarítás villamos ivlámpa világítással szemben.

Non Oxid Porcellán invert égők 120 gyertya fény világítási erővel 50 százalék légszesz
megtakarítással 85 liter légszesz fogsztás óránként tehát 2 fillér.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat)
melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartását jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint
minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Meghívás.

A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank

1909. évi márczius hó 31-én délután 4 órakor saját helyisé-
gében (Iparbank-udvar)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak azon figyelmeztetéssel,
hogy az alapszabályok 22. §-a szerint részvényeiket vagy intézetünk pénz-
táránál vagy a következő intézeteknél:

Budapesten: a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank-nál,

Bécsben: az Anglo-Österreichische Bank-nál, Wien,

5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniök.

Tárgysorozat:

1. Az alapszabályok módosítása.
2. Sorrend szerint kilépő 5 régi és esetleg a mindezideig betöltetlen
egy új igazgatósági tag helyének a módosított alapszabályok rendelkezéseinek
megfelelően választás utján való betöltése.
3. Egy üresedésben levő és az esetleg megüresedő felügyelő-bizott-
sági tag helyének betöltése.

Az igazgatóság.

A KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!

Ajánlom Ungvári Andornak a városhoz közel, a nagylétei ut mentén fekvő 16 holdas elparcellázni való kitünő homok talaját, melynek négyszögöle az I-ső dűlőben 1 korona, a II-ik dűlőben 90 fillér.

Ugyszintre Ungvári Andornak tulajdonát képező, a Kondorosí belső csatorna mellett fekvő 42 holdas homok-talaját 1905-ben szőlőnek szintén én parcelláztam el.

Bővebb felvilágosítással szolgál

TARR MIHÁLY adás-vételi, állást
: szerző irodája :
HATVAN-UTCA 5. TELEFON 683.

Olcsó szabadalmazott
beton tömbös csövas oszloppal
sodronykerítések
és szab.
szőlőlugas oszlopokat

készít.

Neubauer János

sodronymű gyáros.
DEBRECZEN,

Kétmalom-u. 4. sz.

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) üdőségét, hamvasságát, rózsaszinben játszó fehérségét. Megszünteti a kézvrösséget. Az eldurvult, kirepedezett ésszélkifújta arcot vagy kezét, a legelővidebb idő alatt fehérré és puhává tesz! Poudert alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer páratlan! Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó“-hoz
Debreczenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1933 a városházzal szemben.

Burgondia-utca 3. sz. ház eladó.

Van rajta 6 szobás földszinti lakás üvegezett folyosóval, 2 szobás emeleti lakás, 2 nagy istálló, minden lakáshoz fűskamara, lakható 2 szobás pince-lakás, borpince, téglával kirakott jégverem.

Óriási nagy udvar. **Halálesetből kifolyólag**
sürgősen eladó.

Értekezhetni lehet **ugyanott.**

A gazdaközönség figyelmébe.

Banküzletem a következő üzletágakra terjed ki:

BANKOSZTÁLY.

Értékpapiroknak napi árbani vételére és eladására s ezekre való kölcsönök nyújtására.

Birtokokra és házakra legelőnyösebb **törlesztéses** és **váltó** kölcsönöknek folyósítására.

Birtokok parcellázására, parcellázások **financirozására,** birtokok **vételére** és **eladására.**

Váltók leszámítolására, építési kölcsönök folyósítására és mindenemü bankügyletek lebonyolítására.

Termények vételére, terményelőlegek nyújtására, bor gyapju, méz, tűzifa, szén, szalonna vételének, eladásának közvetítésére.

ÁRUOSZTÁLY.

BIZTOSÍTÁSI OSZTÁLY. Tűz, jég és **életbiztosítási** ügyleteknek legelőnyösebb feltételek mellett való kötésére.

Ajánlatokkal kérelemre szolgállok.

Hartstein Kálmán

banküzlete

Debreczen, Piac-utca 72. sz. (Lukács-ház.)

2647

Helyi és megyei interurbán telefon: **568. szám.**

Elegáns façon!
Heti gyártás 15,000 pár.

Cipőáruinkat

Honi ipar.

Férfi cugos cipő, erős bőrből	kor. 6.60
Férfi fűzős cipő, kitünő Box-bőrből	„ 9.—
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, kedvelt sétánycipő	„ 12.—
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevauxból, igen könnyű, Goodyear varrott	„ 12.50
Férfi cugos tisztí cipő, legfinomabb Chevauxból, sima	„ 13.—
Férfi gombos cipő, 1-a Chevauxból, nagyon elegáns, Goodyear varrott	„ 14.—
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból, American Style	„ 16.—

Legnagyobb választék fél-, házi és gyermekcipőkben. ● Kizárólag magyar gyártmány.

„TURUL” cipőgyár részv.-társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.

Kitünő hírnevünket
szolid alapelveinknek
köszönhetjük.

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.

Különlegesség
„Goodyear Welt”
árakban.
A jelenkor.
elismert legjobb
minősége.



Legnagyobb választék!
1200 munkás és hivatalnok.

Honi ipar.

Női fűzős cipő, erős bőrből	kor. 6.—
Női gombos cipő, box bőrből	„ 8.50
Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen szolid kidolgozása	„ 8.—
Női fűzős cipő, 1-a Box-Calf-ból, nagyon elegáns, Goodyear varrott	„ 11.50
Női gombos cipő, legfin. Chevauxból, Goodyear varrott, elegáns façon	„ 12.50
Női fűzős cipő Chevaux bőrből igen szolid kidolgozása	„ 8.50
Női cipő fűzős a legfinomabb Chevaux bőrből Goodyear varrott	„ 12.50

Legnagyobb választék fél-, házi és gyermekcipőkben. ● Kizárólag magyar gyártmány.